

# 别错过 后天淄博发放餐饮消费券

## 总计1000万元的券将在2月3月分4次发放

**淄博1月31日讯** 淄博市商务局、淄博市消保委1月31日联合发布《惠享淄博餐饮消费惠民活动实施方案》，拟在一季度开展惠享淄博餐饮消费惠民活动，在餐饮领域发放1000万元惠民消费券，进一步改善消费环境、激发消费潜力。

活动期间，将在淄博市范围内择优选择参与企业100家左右，按照公平、公正、公开的原则，由淄博市各区县(功能区)商务主管部门推荐、淄博市商务局审核后确定参与企业。淄博市民和在淄博市外人员均可在建行生活APP上领取餐饮消费券，优惠券分50元(满200元可用)、100元(满300元可用)2种。消费券共发4批次，分别在2月3日、2月17日、3月3日、3月17日上午10点发放，核销时间截止到下批次发放前，3月17日发放的核销截止至3月31日10:00。当批次未核销资金滚入下批次发放。

建行对用户下载次数设置限制，惠及更多市民，以实实在在的让利吸引消费、刺激消费。淄博地区建行生活用户登录后，完成注册及绑卡(建行及他行卡即可)，在首页“本地优惠”——“惠享淄博餐饮消费券”栏目下领取消费券。活动期间，每个建行生活用户每批次可分别领取50元、100元各1张。每次消费只能使用1张消费券，先领先得、领完为止。用户须在淄博本地领取及核

销消费券(可用商户以建行生活APP优惠券适用商户为主)。

大众日报淄博融媒体中心记者 **王昭越** 通讯员 **徐海涛**

扫描二维码查看详细内容

扫描二维码查看详细内容



扫描二维码查看详细内容

# 险! 女童被糖噎住 赞! 过路医生急救

**淄博1月31日讯** 1月28日，在博山街头发生惊险一幕，一名女童在吃糖时被噎住。紧急时刻，一名过路医生和好心市民一起施救，女童最终脱险。

1月28日，淄博市第一医院儿科副主任孙红霞休息，下午2点左右她外出买东西，快走到新建一路一超市门口时听到附近有人大声说话。“我当时听到一位母亲大声说‘求求你们快救人，孩子噎着了’。”孙红霞回忆说。

闻声，孙红霞立马跑了过去，只见一名女童趴在地上，意识已有些模糊，旁边的母亲急得手足无措。孙红霞立即指导女童母亲，要将女童倒背在肩上，不过，女童母亲蹲在地上背孩子并不顺利，孙红霞就和一名好心



孙红霞救人的视频截图

女士一起帮忙，将女童倒放在母亲背上并扶她站起。随后，孙红霞迅速用力拍打孩子后背，不到10秒钟时间，只听有东西掉到了地上。她仔细一看，是一个5角硬币大小的糖果。糖果从嘴里

里掉出后，女童发出了哭声。女童母亲再三致谢。见女童已无碍，孙红霞很快离开。

呼吸道异物是最常见的儿童意外伤害之一，多发生于5岁以下儿童，3岁以下最多，不及时

处置甚至有窒息死亡的风险。孙红霞建议家长，避免给3至5岁及以下孩子玩能放入口、鼻内的小玩具，以及吃整个的花生、瓜子、豆类食物、糖果；提醒孩子进食时不要嬉笑、哭闹，避免打骂，以免深吸气时将异物误吸入气道；如果患儿在家出现气管、支气管异物症状时，应诱其吐出或咳出，同时尝试“海姆立克”急救法，这一点需经过专业培训。

大众日报淄博融媒体中心记者 **孙渤海** 通讯员 **周燕宁** **冯志远**



扫描二维码查看现场视频

# 一个“暖心”电话骗走她50万余元

## 反诈民警释疑为啥受害者动辄损失几万几十万

**淄博1月31日讯** 接了一个陌生电话，对方自称是客服，“好心”帮忙调整贷款利率，张店的王女士却因此损失了50万余元，这是咋回事?

今天上午，张店公安分局贾庄派出所办案民警陈善磊介绍了这起电诈案件。受害人王女士报案称，前几天她接到一个陌生电话，对方自称是某金融APP的客服。在电话中，“客服”说，王女士贷款的利率过高，不符合国家贷款利率规定，现需进行降息调整。做法也很简单，只需要将全部贷款额度清空并将相应钱款转至指定账户进行资金清算即可。完成后，资金会原路返款至王女士银行卡中。

马女士一听，这样一来可以省不少钱，就按照要求，下载了某款会议软件，在对方指导下通过共享屏幕一步步操作，转账15万余元。随后又称，马女士在其他APP也有违规贷款，可以帮助其一起处理。就这样在对方的“指导”下，王女士先后转账共计50万余元。直到所有操作全部完成后发现钱并没有返还回来，才意识被骗了。

一个“暖心”电话，让王女士损失了50万余元。那么，如何才能识破骗局，避免受骗呢?记者采访了张店公安分局新型犯罪研究作战中心反诈中队的民警。

据介绍，目前刷单诈骗、网

上投资理财诈骗和网络贷款诈骗在电信诈骗中排前三位，占到电信诈骗案件的70%，其中网络贷款诈骗中比较典型的就是王女士遭遇的类型。

反诈民警介绍，预防刷单诈骗、网上投资理财诈骗，一定不要贪小便宜。这两类诈骗，诈骗分子刚开始往往会给“甜头”，让受害者小有收获，当投资金额变大时，他们就开始“收网”。

预防网络贷款诈骗，就需要记住，但凡在放款之前，要求你转账到他们账户的，都是诈骗!

还有很多人认为，自己的银行卡里没钱，贪点小便宜赚几个小钱就撤，不会被骗，可往

往“大意失荆州”。“诈骗分子会通过话术，诱导受害者从各种平台贷款；刷单诈骗、网上投资理财诈骗中，当受害者银行卡中的金额被骗光后，诈骗分子诱之以利让其贷款，如此一来，受害者就被‘榨干取净’损失动辄几十万几十万元。”

反诈民警提醒市民，守好自己的钱袋子，一定要守好自己的银行卡转账验证码，不要贪小便宜，更不要将自己的手机屏幕共享将手机控制权交到别人手中。同时，市民一定要下载国家反诈APP，为自己构筑起反诈“防火墙”。

大众日报淄博融媒体中心记者 **任灵芝** 通讯员 **许红**

# 规范气象行政裁量权基准 让执法为民惠企更有温度

为规范气象行政处罚裁量权行使，促进依法、合理行政，维护公民、法人和其他组织的合法权益，中国气象局组织制定了《气象行政处罚裁量权基准》(以下简称《基准》)，自2023年2月1日起施行。

《基准》将气象行政处罚事项分为“气象设施和气象探测环境保护类”“雷电防护管理类”“开放气球管理类”等7大类。气象违法行为的情形分为情节轻微、情节较轻、情节较

重、情节严重四个等级。针对每种违法行为，根据实践中具体情形，作出了二至四个等级的划分，并经综合考量违法事实、性质、发生时间、连续或持续状态、危害程度、危害后果，以及主观故意情节等，确定了违法情形和对应的处罚裁量标准。

《基准》的实施，更加规范了气象行政执法行为，更能让人民群众和企业感受到气象执法中的公平公正。

# 升温暂停 淄博又迎大风降温

**淄博1月31日讯** 近几日，冷空气活动暂歇，淄博气温不断回升。不过，随着新一股冷空气的到来，淄博又将开启“降温+大风”模式。

免年淄博市首个寒潮预警信号于1月25日解除后，淄博气温缓慢回升，昨天和今天最高气温都在10℃以上。随着冷空气南下，淄博将迎来一次大风降温过程。根据预报，2月1至2日，淄博最高气温4℃左右，降温幅度在8℃左右。

据山东省气象台预报，今天阳光与大风同在线，我省最高气温将升至15℃，阵风达8级左右。不过，受冷空气影响，1月31日夜间至2月1日全省北风风力较大，继续发布海上大风黄色和内陆大风蓝色预警，多地气温有小幅下降；2日鲁南地区局部有雨夹雪或小雪。未来4至7天，山东以多云间晴天气为主。

据中央气象台预报，冷空气将影响我国大部地区。1月31日至2月2日，受冷空气影响，我国大部地区自西向东将有4~6℃降温，青海、甘肃、川西高原、吉林、河南、湖北、湖南、贵州等地部分地区降温幅度可达10℃左右。长江以北大部地区伴有4~5级风，部分地区阵风可达7~9级。其中今天，冷空气主要影响内蒙古中部地区，明天，华北、黄淮及东北地区将受到影响。

气象专家提醒，冷空气到来，我国大部地区气温又将有所起伏，部分地区降温幅度大，公众需关注气温变化，及时增添衣物。此外，冷空气影响期间，长江以北地区风力较大，外出需注意远离临时搭建物。

大众日报淄博融媒体中心记者 **孙渤海**



主办：淄博市政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博12345政务服务热线 一周通报公布

## 受理咨询、求助、投诉等21830件

**淄博1月31日讯** 1月31日，淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况公布。通报显示，1月23日至1月29日，淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议21830件。

未来，12345政务服务便民热线将继续以解决好市民投诉热点问题为突破口，不断规范办理流程，及时受理，快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 **赵志斌** **刘文思**

一周各区县(功能区)热线事项办结量与一次办结率排名如下

(1月23日至1月29日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	沂源县	509	95.09%
2	临淄区	1050	94.00%
3	淄川区	887	93.57%
4	高青县	445	92.81%
5	文昌湖区	133	92.48%
6	周村区	552	92.39%
7	桓台县	591	91.88%
8	张店区	1625	91.69%
9	博山区	577	90.99%
10	淄博经开区	330	90.61%
11	高新区	436	81.88%